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В този брой: 

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА 

 УО на ПРЧР отваря за кандидатстване от Агенцията по заетостта мярката „Дигитални умения“  

 УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката „Квалификация, умения и кариерно развитие на заети 

лица“  

 Дигитализацията и изкуственият интелект отразени в мерките на Програма „Развитие на човешките ре-

сурси“ (2021-2027)  

 Публикуван е за обществено обсъждане проект на Насоки за кандидатстване по процедура 

„Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ 

 165 са депозираните концепции по ИТИ подхода  

 Електронни услуги с подкрепата на ОП "Добро управление" 

ДРУГИ ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ 

 Отворена за кандидатстване е процедура  „Инвестиции в технологична и екологична модернизация“ 

ОТ РЕГИОНА 

 Община Кюстендил проведе заключителна пресконференция по проект „Повишаване на туристическия 

потенциал в Кюстендил и Куманово чрез съвременна визия за регионите” 

 Дирекция “Национален парк Рила”  представи постигнатите резултати по проект „Устойчиво управление 

на Национален парк Рила II-ра фаза“ 

 Община Дупница проведе заключителна пресконференция по проект „Алтернатива за ранно детско раз-

витие“ по ОПРЧР 

 Община Рила проведе заключително публично събитие по проект „Консервация, експониране и осигуря-

ване на достъпност до антична и средновековна църква „Свети Архангел Михаил“ - гр. Рила“ 

НАШАТА ДЕЙНОСТ 

 ОИЦ-Кюстендил взе участие в тазгодишното издание на Празника на плодородието в гр.Кюстендил 

Управляващият орган на Програма „Развитие на чо-

вешките ресурси“ отваря за кандидатстване мярката 

„Дигитални умения“. Мярката е с конкретен бенефи-

циент Агенцията по заетостта и бюджет в размер на 

40 млн. лв., от които над 36,8 млн. лв. за слабо раз-

витите региони и близо 3,2 млн. лв. за региона в 

преход. Операция „Дигитални умения“ е от стратеги-

ческо значение.  

Основната цел на мярката е подобряване дигитални-

те умения на неактивни и безработни участници, 

включително младежи чрез включването им в обуче-

ния. С дейностите ще бъде подкрепено адаптирането 

на работната сила към пазара на труда в контекста 

на дигиталната трансформация и „зеления“ преход. 

Благодарение на обученията по дигитални умения, 

неактивните и безработни участници в мярката ще 

бъдат подготвени за използване на новите техноло-

гии и дигиталните услуги, които намаляват карбоно-

вия отпечатък върху околната среда.  

Неактивните участници ще могат да се включат в 

обучения по дигитални умения за базово и/или сред-

но ниво, а безработните – за напреднало и високос-

пециализирано равнище.  

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА 

https://www.eufunds.bg/bg/node/55
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Служителите на Агенцията по заетостта ще преминат 

обучение по прилагане на инструментите и програ-

мите, свързани с дигиталните умения. Очаква се над 

48 000 безработни и неактивни участници да придо-

бият дигитални умения с подкрепата по ПРЧР. 

Условията за кандидатстване по мярката „Дигитални 

умения“ са достъпни на уебсайта на ПРЧР и в ИСУН 

2020.  

     Крайният срок за подаване на проектно предло-

жение от Агенцията по заетостта е 20.10.2023 г.                                      

 
                                                                                                                                                      
Източник: esf.bg 

УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката „Квалификация, умения и кариер-

но развитие на заети лица“  

 Управляващият орган на Програма „Развитие на 

човешките ресурси“ отваря за кандидатстване от 

Агенцията по заетостта мярката „Квалификация, 

умения и кариерно развитие на заети лица“. Опера-

цията е с бюджет от 55 млн. лв., от които над 50,6 

млн. лв. за слабо развитите региони и близо 4,4 

млн. лв. за региона в преход. С мярката ще бъдат 

предоставени възможности за обучения, с които да 

бъдат повишени професионалната квалификацията 

и уменията на заети и самостоятелно заети лица. По 

този начин ще бъде повишена конкурентоспособ-

ността и пригодността им към изискванията за зае-

мане на качествени работни места. 

Операция „Квалификация, умения и кариерно раз-

витие на заети лица“ ще бъде реализирана в два 

компонента. По Компонент 1 ще бъдат предоставяни 

обучения за придобиване или повишаване на про-

фесионалната квалификация, както и обучения за 

ключови компетентности – общуване на чужди ези-

ци, STEM умения, дигитални умения за напреднало 

и/или високоспециализирано равнище, преносими и 

„меки“ умения, инициативност и предприемачество. 

По Компонент 2 ще бъде разширена мрежата от Ка-

риерни центрове на Агенцията по заетостта в облас-

тни градове, в които не са обособени такива. Със 

средства по проекта ще бъдат наети служители, ко-

ито да бъдат пряко ангажирани с предоставянето на 

услугите в Кариерните центрове. Очаква се да бъдат 

приложени нови подходи и методи за професионал-

но ориентиране, професионална мобилност, кариер-

но развитие и подкрепа на прехода от заетост в зае-

тост. Служителите на Агенцията по заетостта ще мо-

тивират участниците в мярката за активно поведе-

ние на пазара на труда и ще ги насочват към обуче-

ния, съобразени с индивидуалния им профил. 

С дейностите по операция „Квалификация, умения и 

кариерно развитие на заети лица“ се очаква 8 757 

заети и самостоятелно заети лица да получат или да 

повишат професионалната си квалификация, а 11 

120 участници да придобият дигитални умения. 

Условията за кандидатстване по мярката 

„Квалификация, умения и кариерно развитие на за-

ети лица“ са достъпни на уебсайта на ПРЧР и в ИСУН 

2020.                                                    

                                                     Източник: esf.bg                                   

http://www.eufunds.bg/
https://esf.bg/procedures/digitalni-umenija/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/762df89a-93dc-462a-ad39-37eefb043234
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/762df89a-93dc-462a-ad39-37eefb043234
https://esf.bg/uo-na-prchr-otvarja-za-kandidatstvane-mjarkata-aktivno-priobshtavane-i-dostap-do-zaetost-na-hora-v-neravnostojno-polozhenie/
https://esf.bg/procedures/kvalifikacija-umenija-i-karierno-razvitie-na-zaeti-lica/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/ced61bed-ad49-4a7a-a224-575f52a404e9
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/ced61bed-ad49-4a7a-a224-575f52a404e9
https://esf.bg/uo-na-prchr-otvarja-za-kandidatstvane-mjarkata-kvalifikacija-umenija-i-karierno-razvitie-na-zaeti-lica/
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С развитието на дигитализацията и изкуственият 

интелект, сме длъжни да предприемем адекватни 

мерки, които да осигурят качествена и конкурент-

носпособна работна сила  за бързо трансформира-

щия се пазар на труда“. Това каза ръководителят на 

Управляващия орган на Програма „Развитие на чо-

вешките ресурси“ Цветан Спасов по време на наци-

оналната конференция по проект „Качество и ефек-

тивност“, финансиран по Оперативна програма 

„Развитие на човешките ресурси“ (2014-2020). Про-

ектът е реализиран от Националната агенция за 

професионално образование и обучение в парт-

ньорство с Министерството на труда и социалната 

политика и Агенция по заетостта. С финансиране по 

ПРЧР и ПВУ в следващите няколко години са пред-

видени масови обучения за придобиване на диги-

тални умения на българските граждани. „Надяваме 

се до 2026 г. да успеем да създадем и дигитална 

платформа, която да позволи и обучение от разсто-

яние, за да може от тези възможности да се възпол-

зва всеки български гражданин, независимо в коя 

част на страната се намира“, каза още Спасов.    

“Технологиите навлизат все повече в българските 

производствени предприятия. В това се уверихме 

по време на посещенията ни в различни предприя-

тия в страната по време на кампанията „Време е за 

ъпдейт“, която се провежда в рамките на Европейс-

ката година на уменията“, заяви Цветан Спасов. 

Той даде пример с дървообработващите предприя-

тия, които не търсят дърводелци, а програмисти, за 

да могат да управляват производствените процеси, 

които са почти или изцяло автоматизирани. 

„Длъжни сме да се адаптираме към бързо променя-

щия се пазар на труда, за това се налага да надг-

раждаме постоянно своите умения“, каза Спасов. 

РУО на ПРЧР заяви, че до края на годината ще бъ-

дат активирани пет мерки, чрез които работодате-

ли, заети и безработни лица ще получат подкрепа 

за включване в заетост и за развитието на нови 

умения. Повече от 1,6  млрд. лв. по Програмата ще 

бъдат инвестирани в процедури за придобиване на 

нови умения, обучения за дигитални умения, подк-

репа в прехода от образование към заетост, придо-

биване на нова квалификация, създаване на нови 

работни места и подкрепа за работодателите. 

„Инвестицията в умения и професионални обучения 

вече трети програмен период е приоритет на Ми-

нистерството на труда и социалната политика. Об-

що 98 000 души бяха включени в различни обуче-

ния за повишаване на техните умения, благодаре-

ние на европейските средства по Оперативна прог-

рама „Развитие на човешките ресурси“, подчерта 

Цветан Спасов. Той припомни, че с изменение в За-

кона за насърчаване на заетостта от 2022 г., се 

предостави възможност на Агенцията по заетостта 

не само да създава индивидуални профили на без-

работните хора, търсещи работа, но също така и да 

валидира знанията и уменията на лицата, които са 

придобили знания, но нямат удостоверения или 

сертификат за тях. 

                                                       Източник: esf.bg 

Дигитализацията и изкуственият интелект отразени в мерките 

на Програма „Развитие на човешките ресурси“ (2021-2027)  

http://www.eufunds.bg/
https://www.navet.government.bg/bg/
https://www.navet.government.bg/bg/
https://www.mlsp.government.bg/
https://www.mlsp.government.bg/
https://www.az.government.bg/
https://www.nextgeneration.bg/
https://esf.bg/digitalizacijata-i-izkustvenijat-intelekt-otrazeni-v-merkite-na-programa-razvitie-na-choveshkite-resursi-2021-2027/
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На 21 септември 2023г. УО на Програма 

“Образование” обяви за обществено обсъждане про-

цедура “Утвърждаване на интеркултурното об-

разование чрез култура, наука и спорт”. 

 

Основната цел на операцията е насърчаване на 

позитивно отношение към разнообразието във всич-

ки области на човешкия живот. 

Специфични цели на операцията: 

 Подобряване на интеркултурната комуникация 

за учене в мултикултурна образователна среда в 

образователни институции с различна концент-

рация на уязвими групи; 

 Насърчаване на ефективни мултикултурни общ-

ности в образователните институции сред участ-

ниците в образователния процес и взаимодейст-

вието със заинтересованите страни. 

Бюджет по настоящата процедура за предоставяне 

на безвъзмездна финансова помощ: 31 123 577 

лева. 

Минимален размер на безвъзмездната финансова 

помощ за проект по настоящата процедура: 100 

000 лева. 

Максимален размер на безвъзмездната финансова 

помощ за проект по настоящата процедура:  

500 000 лева.      

Допустими кандидати:  

 Общини; 

 Държавни, общински, частни детски градини и 

училища; 

 Юридически лица с нестопанска цел (ЮЛНЦ) за 

осъществяване на дейност в обществена полза 

по Закона за юридическите лица с нестопанска 

цел (ЗЮЛНЦ) с доказан опит и експертиза в сфе-

рата на социалната и/или образователната ин-

теграция на уязвими групи.  

Допустими партньори:  

 Държавни, общински и частни детски градини и 

училища, центрове за подкрепа за личностно 

развитие (ЦПЛР); 

 Специализираните обслужващи звена съгласно 

ЗПУО: Национален дворец на децата – София и 

Национален музей на образованието – Габрово; 

 Общини; 

 Юридически лица с нестопанска цел (ЮЛНЦ) за 

осъществяване на дейност в обществена полза 

съгласно ЗЮЛНЦ с доказан опит и експертиза в 

сферата на социалната и/или образователната 

интеграция на уязвими групи; 

 Читалища, регистрирани по Закона за народните 

читалища. 

!!! Партньорството е задължително за всяко 

проектно предложение. 

Допустими дейности:  

 Дейност 1. Осъществяване на интеркултурно 

образование в училищна среда; 

 Дейност 2. Осъществяване на учебен процес 

чрез изнесени занимания; 

 Дейност 3. Подкрепа за интензивна работа за 

изграждане на общност от активни родители: 

кратки обучения на родители, свързани с обра-

зованието на децата им, включително чрез учас-

тие на образователни медиатори; 

 Дейност 4. Провеждане на информационни кам-

пании, насочени към недопускане на дискрими-

нация, основана на раса, етнически произход 

или религиозна принадлежност. 

 

Проектът на документите е публикуван и в ИСУН на 

следния адрес: https://eumis2020.government.bg/

bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/b9285d37-d791-

47ec-99fb-036e1c448f63 

 

Писмени възражения и предложения по проекта на 

Насоки за кандидатстване (Условия за кандидатст-

ване, Условия за изпълнение и приложения) могат 

да бъдат предоставени от заинтересованите страни 

на следния електронен адрес: infosf@mon.bg, както 

и в ИСУН 2020, в срок до 05.10.2023 г. включител-

но.  

                                                  Източник: ИАПО 

                                          

Публикуван е за обществено обсъждане проект на Насоки за кандидатстване по про-

цедура „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ 

http://www.eufunds.bg/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/b9285d37-d791-47ec-99fb-036e1c448f63
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/b9285d37-d791-47ec-99fb-036e1c448f63
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/InfoPublicDiscussion/b9285d37-d791-47ec-99fb-036e1c448f63
https://sf.mon.bg/?go=news&p=detail&newsId=1233
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На 27 септември 2023 г. в 17.30 часа приключи на-

бирането на проектни концепции по процедура 

BG16FFPR003-2.001„Концепции за интегрирани 

териториални инвестиции (КИТИ)“. 

По поканата, която е с бюджет от над 2.6 млрд. лв., 

разпределен както по финансиращи подхода ИТИ 

програми, така и по региони за планиране, са пода-

дени 165 предложения: ИСУН 2020 (eufunds.bg) 

Съгласно наличната в медийното пространство ин-

формация, депозираните от общините концепции са 

насочени към икономически растеж и индустриална 

инфраструктура, подобряване на средата за живот, 

развитие на човешкия потенциал и транспортна 

свързаност, здравна грижа, социална инфраструкту-

ра, устойчива мобилност, култура, туризъм и спорт и 

др. Общините са кандидатствали по процедурата в 

партньорства или са се включили в такива с универ-

ситети, училища, болници и др. заинтересовани 

страни, като при някои от концепциите участващите 

партньори са над 25 на брой, в т.ч. и от съседни ни 

държави. 

Следващо кандидатстване по аналогичната процеду-

ра, се планира в началото на 2024 година. 

 

                                                 Източник: НСОРБ 

                165 са депозираните концепции по ИТИ подхода  

Обществено обсъждане на проект на Индикативната годишна работна програма (ИГРП) 

за 2024 г. по Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027. 

 

Съгласно чл. 26, ал. 3 от Постановление на Министерския съвет № 23/13.02.2023 г., Управляващият орган 

(УО) по Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 (ПРР) следва да публикува за обществено обсъжда-

не проект на Индикативна годишна работна програма (ИГРП) по Програма „Развитие на регионите“ 2021-

2027 г. за 2024 г.  

В проекта на ИГРП за 2024 г. са предвидени 2 процедури за предоставяне на безвъзмездна финансова по-

мощ (БФП):  

- процедура „Подкрепа за интегрирано градско развитие в 10-те градски общини – основни центрове на 

растеж“ по Приоритет 1 „Интегрирано градско развитие“ на ПРР; 

- процедура „Подкрепа за интегрирано градско развитие в 40 градски общини“ по Приоритет 2 

„Интегрирано териториално развитие на регионите“ на ПРР. 

Проектът на ИГРП за 2024 г. може да бъде намерен на интернет-сайта на програмата, в меню „Програма 

„Развитие на регионите“ 2021-2027”, подменю ИЗПЪЛНЕНИЕ --> „Индикативни годишни работни програ-

ми“ и на Единния информационен портал – www.eufunds.bg 

 

Предложения и коментари може да изпращате в срок до 18.10.2023 г., включително, на следната елект-

ронна поща: oprd@mrrb.government.bg.  

 

                                                                                                                            Източник: bgregio.eu 

http://www.eufunds.bg/
https://2020.eufunds.bg/bg/0/0/ProjectProposals?ProgrammeId=0sEeFFqOpftqk%2FwtuYVFJQ%3D%3D&PriorityAxisId=uAUacB8leJxMp4oyTPHMbA%3D%3D&ProcedureId=NXzcWB2bz%2FrGSd6lHOkTBA%3D%3D&ShowRes=True
https://www.namrb.org/bg/aktualno/165-sa-depoziranite-kontseptsii-po-iti-podhoda?fbclid=IwAR1aG7q-nZY565WJTeZ7d6lc3ZmgGQJu77tFgAX-EwHDYLesA-3tgRnie68
https://bgregio.eu/wps/portal/operativna-programa/regional-development-program-2021-2027/execution-prd-2021-202/indicative.annual.work.programs
https://bgregio.eu/wps/portal/operativna-programa/regional-development-program-2021-2027/execution-prd-2021-202/indicative.annual.work.programs
https://www.eufunds.bg/bg
https://bgregio.eu/wps/portal/operativna-programa/home/news/draft-igrp-2024
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ЕЛЕКТРОННИ УСЛУГИ С ПОДКРЕПАТА НА ОП 

"ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ" 2014-2020 

Обновен портал за електронни услуги 

на НАП 
Националната агенция за приходите е с модерен 

портал, с множество функционалности, които клиен-

тите сами управляват. Платформата за електронни 

услуги на НАП е интегрирана с над 80 информацион-

ни системи и предлага достъп до над 150 елект-

ронни услуги за юридически лица и 120 за фи-

зически лица. Електронните услуги 

в portal.nra.bg са групирани в категории, които се 

визуализират още преди логване в портала и дават 

информация как могат да бъдат достъпени, а именно 

с: квалифициан електронен подпис (КЕП), ПИК на 

НАП, е-Автентикация, свободен достъп. 

 
За повече информация: https://www.eufunds.bg/

bg/opgg/node/13767 
Финансирането е по проект „Надграждане на основните 
системи на НАП за предоставяне на данни и услуги към 
вътрешни и външни системи“, Оперативна програма 
„Добро управление“ 2014-2020, бенефициент Национална 

агенция за приходите. 

 

Електронно свидетелство за съдимост  
 
Електронно свидетелство за съдимост: срещу 3 лв, 

със заявяване онлайн и издаване до 3 дни. Достъпно 

е за всички - и за тези, със статус "неосъждан" и за 

тези със статус "осъждан". Възможността е предоста-

вена от Централизираната автоматизирана ин-

формационна система „Съдебен статус“, реали-

зирана от Министерство на правосъдието. Посредст-

вом разработването на ЦАИС „Съдебен статус“ за 

първи път е изградена централна база данни по от-

ношение на регистрите за съдимост, обединяваща 

113 бази данни на районните съдилища и базата 

данни на Централно бюро съдимост при Министерст-

во на правосъдието, както и база данни на осъдени-

те български граждани в чужбина, като е изграден 

изцяло централизиран регистър за съдимост в Бъл-

гария. 

Предоставена е за първи път възможност на гражда-

ните да подадат заявление за издаване на свидетел-

ство за съдимост от всеки районен съд в Република 

България, без ограничение от тяхното месторожде-

ние или местоживеене, което води до намаляване на 

административната тежест за тях. 

Разширени възможности за автентикация - освен с 

квалифициран електронен подпис (КЕП) е предоста-

вена възможност и с персонален идентификационен 

код (ПИК) на НАП и НОИ, както и с облачен 

(мобилен електронен подпис). 

Иновативна е възможността предоставена на съди-

лищата да разполагат с информация за присъди пос-

тановени от чуждестранни съдилища спрямо българ-

ски граждани.  

 

За повече информация: https://rb.gy/enrb6 
Финансирането е по Проект  „Реализиране на Централизи-
рана автоматизирана информационна система „Съдебен 

статус“,  Оперативна програма „Добро управление“, бене-

фициент Министерство на правосъдието. 

 

Електронен апостил (e-Apostille)  
 

Националният център за информация и документа-

ция (НАЦИД) предоставя възможност за издаване на 

е-Apostille на образователни и удостоверителни до-

кументи, издадени от системата на образование-

то (от висшите училища, от институциите в система-

та на предучилищното, училищното и професионал-

ното образование и обучение и от Министерство на 

образованието и неговите звена) в www.apostille.bg 

Процедурата е изцяло дигитализирана от подаване-

то на заявката, през заплащането на услугата до по-

лучаването на заверените документи, като поставя-

нето на електронния апостил е еднократно, за раз-

лика от хартиената версия. 

Новата електронна услуга намалява времето и цена-

та за издаване, гарантира произхода и истинността 

на документите, елиминира възможностите за фал-

шификации, улеснява проверките за истинността 

както на хартиените, така и на е-Apostille в елект-

ронна среда. 

 

За повече информация: https://apostille.bg/ 

https://www.eufunds.bg/bg/opgg/node/13645 
Финансирането е по проект „Създаване, надграждане и 

интеграция на информационни системи и регистри на НА-
ЦИД, за подобряване на процеса по предоставяне на ад-
министративни и справочни услуги“,  ОПДУ 2024-2020,  с 
бенефициент: Национален център за информация и доку-
ментация (НАЦИД). 

http://www.eufunds.bg/
https://portal.nra.bg/
https://www.eufunds.bg/bg/opgg/node/13767
https://www.eufunds.bg/bg/opgg/node/13767
https://rb.gy/enrb6
https://apostille.bg/
https://apostille.bg/
https://www.eufunds.bg/bg/opgg/node/13645
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Отворена за кандидатстване е процедура  

„ИНВЕСТИЦИИ В ТЕХНОЛОГИЧНА И ЕКОЛОГИЧНА МОДЕРНИЗАЦИЯ“ , НПВУ 

Цел на процедурата: предоставяне на своевремен-

на целева подкрепа на българските земеделски про-

изводители, под формата на безвъзмездни средства, 

за бързо възстановяване от последиците от COVID-19 

пандемията, преодоляване на проблемите, които 

възпрепятстват конкурентоспособността и устойчи-

востта на аграрния сектор и ускоряване на неговата 

адаптация към климатичните промени, екологизация-

та на производството, цифровата трансформация, 

подобряване на генетичните ресурси. 

 

Общият размер на БФП по процедурата: 318 048 200 

лв. без ДДС 

Мин. размер на допустимите разходи: 30 000 лв. без 

ДДС. 

Макс. размер на допустимите разходи: 1 000 000 лв. 

без ДДС 

Интензитет на помощта: 50% от общия размер на до-

пустимите разходи.  

Допустими кандидати: 

Финансова помощ по процедурата се предоставя на 

регистрирани земеделски стопани, които отгова-

рят на следните условия: 

а) да са физически или юридически лица, регистри-

рани като земеделски стопани; 

б) да са микро, малки и средни предприятия съглас-

но ЗМСП; 

в) ако са юридически лица, трябва да са регистрира-

ни по Търговския закон или Закона за кооперациите. 

г) да не са предприятия в затруднено положение съг-

ласно чл. 1, параграф 5 от Регламент (ЕС) № 

2022/2472 на Комисията от 14 декември 2022 годи-

на. 

Допустими дейности: 

а) инвестиции и дейности, които допринасят за 

опазване на компонентите на околната среда, 

включително за намаляване на вредните емисии и 

отпадъци, управление и оползотворяване на отпадъ-

ците от земеделското производство и производство 

на енергия от възобновяеми енергийни източници 

(ВЕИ) за собствено потребление; и/или 

б) инвестиции и дейности, които допринасят за ус-

тойчивото и цифрово икономическо възстано-

вяване. 

Допустими разходи: 

 Разходи за материални и нематериални инвести-

ции за технологична и екологична модернизация 

на отделните фази на производствените процеси 

в растениевъдството; 

 Разходи за материални и нематериални инвести-

ции за технологична и екологична модернизация 

на отделните фази на производствените процеси 

в животновъдството. 

 Финансова помощ се предоставя под формата на 

възстановяване на действително направени и 

платени допустими разходи. 

 Дейностите и разходите по проекта са допустими 

за подпомагане, ако са извършени след подаване 

на предложението за изпълнение на инвестиция. 

 За всеки заявен за финансиране разход кандида-

тът представя една независима оферта. 

 Приложен към условията за кандидатстване е 

списък с активите, дейностите и услугите, за кои-

то са определени пределни цени – Приложение 5. 

 

Приоритет по процедурата имат кандидати до 40 

години; кандидати, производители на биологични 

продукти; кандидатати, които има регистрация като 

земеделски стопанини за следните четири стопански 

години 2019/2020, 2020/2021, 2021/2022, 

2022/2023; когато финансовото състояние на канди-

дата обезпечава реализирането на инвестициите; 

ако инвестиции и дейности са в чувствителните сек-

тори "Плодове и зеленчуци", "Етеричномаслени и ме-

дицински култури" и  "Животновъдство", съгласно 

Приложение № 9; при проекти с екологични инвес-

тиции и др. 

Краен срок за кандидатстване: 20.12.2023 г. 

17:30 ч. 

Условия за кандидатстване:  Инвестиции в техно-

логична и екологична модернизация 

ДРУГИ ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ 

http://www.eufunds.bg/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/a5cb27b7-2c6a-4943-8296-076f1731559e
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/a5cb27b7-2c6a-4943-8296-076f1731559e
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 ОТ РЕГИОНА 

На 19.09.2023г. В Залата на Община Кюстендил се 

проведе заключителна пресконференция по проект 

“Повишаване на туристическия потенциал в 

Кюстендил и Куманово чрез съвременна визия 

за регионите”. 

 

Общата стойност на проектното предложение е  97 

882,18 евро - 191 440, 90 лв. от които 66 763,09 

евро за Община Кюстендил  и 31 119,09 евро за Об-

щина Куманово. 

 

Дейностите по проекта са следните:  

 Дейност 1: Управление на проекта  

 Дейност 2: Систематизиране и структуриране на 

туристическа база данни в трансграничния реги-

он Кюстендил – Куманово. Новосъздадената ту-

ристическа база – данни има за цел да утвърди 

конкурентоспособността и ефективността на ту-

ристическия сектор на трансграничния регион 

Кюстендил – Куманово. Обектите ще бъдат групи-

рани по общи характеристики, попадайки в една 

група, например: Планински туризъм; Приклю-

ченски/спортен туризъм; Еко туризъм; Културно - 

исторически туризъм;  Религиозен туризъм; Ло-

вен туризъм; Вело туризъм; Пешеходен туризъм; 

Тематични маршрути. 

 Дейност 3: Картографиране чрез визуализиране 

на пространствената информация, включена в 

създадената трансгранична туристическа база 

данни. Основните средства за изобразяване на 

специално съдържание в туристическото картог-

рафиране следва да бъдат чрез: 

 Дизайнът и оформянето на пространствена ин-

формация следва да бъде свързано с техния 

щрих, цвят, шрифт.  

  Дейността следва да включва Картографиране на 

всички обекти от базата – данни от регион Кюс-

тендил - Куманово, с което ще се постигне: 

 Максимална геометрична/дигитална точност; 

  Максимална пълнота на данните, позволяваща, 

използване от различни целеви групи. 

Разработването на едно подобно приложение в об-

ластта на туризма ще има главната задача да визуа-

лизира наличната информация с подходящи картог-

рафски методи. 

 Дейност 4: Създаване и визуализиране на обща 

трансгранична интерактивна туристическа плат-

форма – дейността  включва  програмиране на 

custom продукт - интерактивна дигитална карта, 

която да бъде районирана на шест по-малки/леки 

интерактивни карти - 3 за българска страна /с 

най-малко 300 интегрирани обекта и информация 

за тях/ и 3 за македонска страна /с най-малко 

300 интегрирани обекта и информация за тях/ с 

възможност за въвеждане на нужната информа-

ция, слоеве и т.н. и която да може да бъде интег-

рирана в сайт. 

 Дейност 5: Изготвяне на Трансграничен Марке-

тингов микс - Основна цел на тази дейност е да 

се генерира и разпространи  повече информация 

за разнообразния туристически потенциал и 

предлагане в трансграничния регион Кюстендил – 

Куманово, чрез използването на ефективни съв-

ременни средства и техники за достигане до ту-

ристическите пазари. 

 Дейност 6: Организиране на трансгранични ин-

фотурове с туроператори на водещи агенции, 

пътнически агенти и журналисти - Дейността се 

състои в организиране на два тридневни трансг-

ранични инфотурове с туроператори на водещи 

агенции и журналисти - (един в Куманово и един 

в Кюстендил). 

 Дейност 7: Организиране на туристически форум 

"Трансгранична идентичност и глобален туризъм" 

- Община Куманово ще бъде домакин на туристи-

чески форум „Трансграничната идентичност и 

глобалният туризъм", в който ще участват предс-

тавители на туристически агенции, хотелиери, 

ресторантьори, представители на бизнеса и всич-

ки заинтересовани лица и организации в сферата 

на туризма. 

 Дейност 8: Информация и публичност. 

Община Кюстендил проведе заключителна пресконференция по проект  

„Повишаване на туристическия потенциал в Кюстендил и Куманово чрез 
съвременна визия за регионите” 

http://www.eufunds.bg/
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На пресконференцията присъстваха представители 

от МОСВ, кметове на общини, в чиито територии по-

пада Национален парк „Рила“, представители на 

областни администрации Благоевград, Кюстендил, 

София-област и Пазарджик, ръководители на струк-

тури от Благоевградска област, както и представите-

ли на природозащитни организации. Участие в сре-

щата взеха и екипи от Областен информационен 

център – Благоевград и Областен информационен 

център – Кюстендил.  

Домакин на събитието беше Регионален исторически 

музей – Благоевград.  

Директорът на Дирекция „Национален парк Рила“ 

Красимир Андонов, съвместно с ръководителя на 

проекта д-р Стефан Кирилов, представиха в детайли 

постигнатите цели, проектните дейности и резулта-

тите от тяхното изпълнение.  

Общата цел на проекта е подобряване състоянието 

на животински видове и типове природни местооби-

тания, предмет на опазване в защитените зони от 

мрежата „Натура 2000“ на територията на НП „Рила“ 

и постигане на съответствие с Директива 92/43/ЕИО, 

Директива 2009/147/ЕО и Стратегия за биоразнооб-

разието в ЕС 2020.  

За период от 4 години Дирекцията е възстановила 

местообитания, предпазила е видове от бракониерс-

ки лов, затворила е всички нерегламентирани пътеки 

и преминавания в резерват „Скакавица“ и района на 

Седемте рилски езера, успяла е да ограничи ерози-

онните процеси и възможността за влошаване състо-

янието на парка в бъдеще.  

В изпълнение на проекта са реализирани комплексни 

мерки за ранно откриване и предотвратяване на ще-

ти от възникнали горски пожари, доставено е обо-

рудване - термовизионна камера, дронове, високоп-

роходими превозни средства тип УТВ и превозни 

средства тип АТВ. Доставени и поставени са GPS/

GSM нашийници с 3G/4G устройства за сваляне на 

данни за шест екземпляра от вида Балканска дива 

коза. Поставени са огледално-рефлекторни фотоапа-

рати. Закупени са бинокли за нощно виждане и оп-

тична техника от висок клас. Изпълнени са дейности 

за борба с корояди, в резултат на които съществено 

е намаляло влиянието на вредителите върху горски-

те масиви в НП „Рила”. Изградена е система за регис-

триране на изстрели, което съществено е редуцирало 

незаконния лов на Балканската дива коза.  

 

Общата стойност на проекта е 11 994 781,47 лв., от 

които 10 195 564,24 лв. европейско финансиране 

чрез Европейския фонд за регионално развитие на 

Европейския съюз, а 1 799 217,23 лв. - национално 

съфинансиране от държавния бюджет на Република 

България чрез Оперативна програма „Околна 

среда 2014 – 2020 г.”  

 
            Източник: Дирекция Национален парк “Рила” 

ДИРЕКЦИЯ “НАЦИОНАЛЕН ПАРК РИЛА”  ПРЕДСТАВИ ПОСТИГНАТИТЕ РЕЗУЛТАТИ 

ПО ПРОЕКТ „УСТОЙЧИВО УПРАВЛЕНИЕ НА НАЦИОНАЛЕН ПАРК РИЛА II-РА ФАЗА“  

http://www.eufunds.bg/
https://rilanationalpark.bg/%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%bd%d0%b8/%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%b8%d1%85%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b7%d1%83%d0%bb%d1%82%d0%b0%d1%82%d0%b8%d1%82%d0%b5-%d0%be%d1%82-%d0%b8%d0%b7%d0%bf%d1%8a%d0%bb%d0%bd%d0%b5%25d
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На 1 септември 2023 

г. в Панорамната за-

ла в сградата на Об-

щина Дупница се 

проведе заключител-

на пресконференция 

по проект 

„Алтернатива за 

ранно детско раз-

витие“, финансиран по оперативна програма 

„Развитие на човешките ресурси 2014-2020“. На 

пресконференцията присъстваха служители и потре-

бители на създадените по проекта социални услуги, 

представители на общинската администрация, управ-

ляващия орган на програмата, представители на Об-

ластен информационен център – Кюстендил, медии.  

 

Основната цел на проекта е превенция на социал-

ното изключване, намаляване на бедността сред де-

цата чрез инвестиции в ранно детско развитие и 

чрез подкрепа за дейността на интегрираните услуги 

за ранно детско развитие. По проекта са предоста-

вени социални услуги за деца в риск от социал-

но изключване на възраст от 0 до 7 години, тех-

ните семейства и бъдещи родители в рамките на 

83 месеца. Предоставянето на социалните услуги по 

проекта стартира на 01.11.2016 г. след 3-месечен 

подготвителен период, по време на който са прове-

дени процедурите за избор на изпълнители на про-

ектните дейности, сключени са договори с избраните 

изпълнители и е подготвена необходимата материал-

на база.  

 

По проекта са разкрити следните социални ус-

луги за деца от уязвими групи и техните се-

мейства:  

 ранна интервенция на уврежданията, пряка рабо-

та с децата с увреждания и техните семейства, 

вкл. рехабилитация и дейности по консултиране, 

обучение, мобилна работа с детето в неговия 

дом;  

 индивидуална педагогическа подкрепа за деца с 

увреждания и деца със специални потребности;  

 формиране и развитие на родителски умения и 

семейно консултиране и подкрепа;  

 подобряване достъпа до здравеопазване и промо-

ция на здравето чрез подкрепа за осигуряване на 

здравна детска консултация и дейности по пре-

венция на заболяванията;  

 допълнителна педагогическа подготовка за пови-

шаване на училищната готовност на децата за 

равен старт в училище;  

 семеен център за деца от 0 до 3 г. 

 

Към настоящия момент от услугите за ранно детско 

развитие са се възползвали 1107 деца от целе-

вата група потребители, което многократно надви-

шава заложения индикатор от 500 деца и техните 

семейства. По проекта са наети 32 души персонал 

- социални работници, медицински сестри, лекари, 

педагози и др.  

В резултат от изпълнението на проекта се работи 

усилено по предотвратяване на социалното изключ-

ване за децата от уязвимите групи в община Дупни-

ца чрез предоставяне на комплексна експертна по-

мощ за техните родители и повишаване на общото 

им благосъстояние. 

ОБЩИНА ДУПНИЦА ПРОВЕДЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ПРЕСКОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПРОЕКТ 

„АЛТЕРНАТИВА ЗА РАННО ДЕТСКО РАЗВИТИЕ“ ПО ОПРЧР  

http://www.eufunds.bg/
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На 21 септември 2023г. в Килийно училище „Св. Св. 

Кирил и Методий“, град Рила се проведе заключител-

но публично събитие по проект „Консервация, ек-

спониране и осигуряване на достъпност до ан-

тична и средновековна църква „Свети Архангел 

Михаил“ – град Рила“. Проектът е финансиран по 

Приоритетна ос 6 „Регионален туризъм“ на Оператив-

на програма „Региони в растеж 2014 – 2020 г.“, про-

цедура BG16RFOP001-6.002 „Развитие на туристичес-

ки атракции“. 

Общата стойност на одобрения проект е в размер на 

1 814 544,66 лв., от които 1 480 047,66 лв. предс-

тавляват безвъзмездна финансова помощ по Опера-

тивна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г. и  

334 497 лв. са осигурени от Фонд за устойчиви гра-

дове. Продължителността на проекта е 30 месеца. 

 

Основната цел на проекта е превръщането на 

средновековна църква „Свети Архангел Михаил“ - гр. 

Рила в конкурентноспособна, културна туристическа 

атракция, част от туристическия продукт на терито-

рията на общината, привличаща значителен брой 

посетители и подобряваща качеството на туристи-

ческо преживяване в дестинация Рила. 

Изпълнени дейности по проекта:  

 Дейност 1. Изпълнение на дейности за консерва-

ция, реставрация, експониране и осигуряване на 

достъпност до антична и средновековна църква 

"Свети Архангел Михаил" в гр. Рила. 

 Изпълнени строително – ремонти работи във въз-

рожденска част на храма; 

 Консервационни и реставрационни дейности на 

движими културни ценности; 

 Благоустрояване и озеленяване на прилежащо 

пространство; 

 Модернизация на санитарен възел; 

 Изградено парково осветление и видеонаблюде-

ние; 

 Изграден безплатен паркинг за посетители; 

 Осигурена достъпна среда за хора с увреждания; 

 Възстановена е подпорната стена и е монтирана 

нова метална ограда; 

 Изпълнени са консервационно-реставрационни 

работи и строително-монтажни работи по фасада-

та на „Средновековна част“; 

 Възрожденска част е подменена подовата настил-

ка, изпълнена е мазилка и шпакловка по стени и 

таван, възстановено е емпорето и са изработени 

и доставени ново обзавеждане и оборудване. 

 Дейност 2. Доставка и монтаж на обзавеждане и 

оборудване за презентиране на църквата. 

 Доставено и монтирано оборудване за презенти-

ране и популяризиране на интегрирания туристи-

чески продукт, включително антична и среднове-

ковна църква "Свети Архангел Михаил", включва-

що: 

 Екран за прожектиране - 1 брой; 

 Мултимедиен проектор - 1 брой; 

ОБЩИНА РИЛА ПРОВЕДЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛНО ПУБЛИЧНО СЪБИТИЕ ПО 

ПРОЕКТ „КОНСЕРВАЦИЯ, ЕКСПОНИРАНЕ И ОСИГУРЯВАНЕ НА ДОС-
ТЪПНОСТ ДО АНТИЧНА И СРЕДНОВЕКОВНА ЦЪРКВА „СВЕТИ АР-

ХАНГЕЛ МИХАИЛ“ - ГР. РИЛА“  

http://www.eufunds.bg/
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 Обзавеждане за килийното училище, включител-

но: зона за настаняване на посетители, зона за 

провеждане на прожекции, зала за беседи 

(столове пуфове, шкафове, витрини, маси, щори 

и други). 

 Аудиогайд система - 1 брой. 

 Дейност 3. Реализиране на мерки за развитие и 

реклама на туристическия продукт. 

 Създаден аудио запис за презентиране на турис-

тическия продукт и църква "Свети Архангел Ми-

хаил" (2 броя); 

 Изготвен превод и професионален запис - 2 броя; 

 Създадено видео съдържание за презентиране - 1 

брой; 

 Изготвени и доставени информационни и реклам-

ни материали; 

 

 Указателни табели, табла, инфо колони/

транспаранти; 

 Публикации в специализирани печатни изда-

ния за туризъм. 

 Дейност 4. Организация и управление на 

проекта. 

 Дейност 5. Изпълнение на мерки за информа-

ция и публичност. 

 Дейност 6. Провеждане на одит на проекта. 

 

Църквата „Свети Архангел Михаил“ е паметник на 

средновековната архитектура и стенна живопис в 

България. 

https://www.grad-rila.bg/turizam 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

 

                                    

http://www.eufunds.bg/
https://www.grad-rila.bg/turizam
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ  

Част от националната мрежата от 27 информационни центъра за популяризиране на Европейските структурни и ин-

вестиционни фондове в България  

2500, гр. Кюстендил 

Ул. ,,Патриарх Евтимий”, № 18  (сградата на Читалище ,,Братство 1869”) 

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,  

Е-mail: oic_kn@abv.bg, oic.kyustendil@eufunds.bg  

facebook: Областен информационен център - Кюстендил 

 

ОИЦ-КЮСТЕНДИЛ ВЗЕ УЧАСТИЕ В ТАЗГОДИШНОТО ИЗДАНИЕ НА ПРАЗНИКА НА ПЛО-

ДОРОДИЕТО В ГР.КЮСТЕНДИЛ 

В периода 22-24 септември в гр. Кюстендил се проведе тазгодишното 

издание на Празника на плодородието. Празникът се провежда еже-

годно от 2008 година и е наследство от Първия национален овощарски 

конкурс, проведен през 1896 година в гр. Кюстендил. Празникът всяка 

година привлича жителите на града и околността, както и много гости 

от страната и чужбина. 

В рамките на два дни от 

този празник ОИЦ – Кюс-

тендил подведе поредна-

та си инициатива, насо-

чена към широката об-

щественост. През първия 

ден експертите на ин-

формационния център проведо-

ха открита приемна, целта на 

която беше да се подобри осве-

домеността сред широката об-

щественост по отношение на 

възможностите на европейските 

програми за периода 2021-2027 

г. , да се представят резултати 

от изпълнени проекти през из-

миналия програмен период, и да 

се популяризира дейността на 

ОИЦ – Кюстендил. На посетите-

лите бяха раздавани  брошури с 

резюмета на новите европейски 

програми и с информация за ре-

ализирани вече европейски про-

екти.  

През втория ден бяха организи-

рани арт работилница, занима-

телни ателиета  и състезателни игри, като за участниците ОИЦ – 

Кюстендил осигури награди.   

НАШАТА ДЕЙНОСТ 

http://www.eufunds.bg/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%9A%D1%8E%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%BB-26920457987

